

Besluitenlijst Domeinvergadering Economie & Cultuur

12 december 2023

Aanvang: 12 december 2023 om 17:00 uur
Vergaderlocatie: Groene Kamer
Domeinvoorzitter: Nol Beckers
Domeingriffier: Danny Jutten

Aanwezige fracties: SPM, GroenLinks, D66, CDA, PvdA, PVM, VVD, Partij voor de Dieren, VOLT, SP, 50PLUS, SAB, M:OED, Forum voor Democratie, MAASTRICHT van NU.

Aanwezige domeinleden: Harry Mevissen (SPM), Wim Hamelaers (SPM), Mark Mülders (GroenLinks), Lex Vos (GroenLinks), Thomas Gardien (D66), Miriam El Fassih (D66), Luc Schoonbrood (CDA), Maren Slangen (PvdA), Rene Betsch (PVM), Roger Vaessens (VVD), Ria Strik (Partij voor de Dieren), Romy Frijters (VOLT), Jack van Gelooven (SP), Annemiek Meijer-Coninx (50PLUS); Jos Gorren (SAB), Jos Martin (SAB), Lex Borghans (M:OED), Kitty Nuyts (LPM), Bram Nab (Forum voor Democratie), Jo Smeets (MAASTRICHT van NU).

Aanwezig college: Wethouders Aarts, Bastiaens.

1. Opening, vaststellen agenda en besluitenlijst (mondeling)

De voorzitter constateert dat voldoende fracties aanwezig zijn en opent om 17:00 uur de vergadering. De agenda, en de besluitenlijst van de vorige vergadering, worden vastgesteld.

2. Mededelingen, status toezeggingen (mondeling)

Het overzicht van toezeggingen en openstaande moties wordt voor kennisgeving aangenomen. Wethouder Bastiaens deelt de stand van zaken rondom de aangenomen motie repatriëring Mosasaurus. Dhr. Mülders (GroenLinks) doet een mededeling inzake Opera Zuid en leest een brief voor. Hier volgen enkele vragen en opmerkingen over.

3. Rondvraag aan het college (mondeling)

Er zijn meerdere vragen voor de rondvraag aan het college. Dhr. Mülders (GroenLinks) en mw. Nuyts (LPM) stellen vragen over Cultura Mosae. Dhr. Schoonbrood (CDA) stelt vragen over marktruimte hotels. Mw. Strik stelt vragen over het open staan van winkeldeuren in de binnenstad. Alle vragen in de rondvraag worden door het college beantwoord.

4. Jaarplanning (ter informatie)

De jaarplanning wordt voor kennisgeving aangenomen. Dhr. Mülders doet het verzoek om een stadsronde te plannen voorafgaand van het actualisatie horecabeleid in 2024.

5. Presentatie Actualisatie Horecabeleid (ter informatie)

Voor dit agendapunt levert dhr. Smeets namens Intratuin Maastricht een bijdrage als inspreker. Enkele domeinleden stellen vragen aan dhr. Smeets. Vervolgens geeft mw. Houben van de gemeente een presentatie over het horecabeleid van Maastricht, dat begin 2024 zal worden geactualiseerd. Er volgen enkele vragen vanuit het domein, en een gesprek tussen domeinleden, ambtenaren en de wethouder. Enkele vragen zijn sterk gerelateerd aan de individuele casus van de inspreker. Er wordt afgesproken dat deze vragen uiterlijk donderdag schriftelijk worden beantwoord.

Dhr. Gardien (D66) vraagt het college om in beeld te brengen welke processtappen een aanvraag van een ondernemer (met als voorbeeld een actuele aanvraag om horeca uit te breiden op een winkellocatie) doorloopt, aan welke beleidsregels dan getoetst wordt, en wat redenen kunnen zijn voor afwijzing. Dhr. Gardien verwijst daarbij naar het overzicht processtappen aanvraag bij ruimtelijke ontwikkelingen, “van aanvraag omgevingsvergunning tot besluit”, dat eerder met de raad gedeeld is.

Wethouder Aarts zegt toe om een lijst aan te leveren van relevante beleidsregels, en zal daarnaast in het college en ambtelijk bespreken of het maken van een overzicht zoals genoemd mogelijk is **[TOEZEGGING]**.

Het geactualiseerde horecabeleid staat momenteel gepland voor bespreking in de domeinvergadering Economie & Cultuur in maart 2024.

6. Presentatie Uitgangspunten cultuurplanperiode 2025-2028 (ter informatie)

Er wordt een presentatie gegeven door mw. Pinckers inzake de uitgangspunten cultuurplanperiode 2025-2028. Aanwezige domeinleden krijgen de gelegenheid om vragen te stellen. Deze vragen worden door de ambtenaar en wethouder beantwoord.

7. Museaal Beleid: de stad als podium, gemeente Maastricht 2024-2026 (ter bespreking)

Als aftrap wordt een korte presentatie gegeven door dhr. Saalmink van de gemeente Maastricht. Woordvoerders bespreken vervolgens het voorliggende raadsvoorstel en stellen vragen aan de portefeuillehouder. Wethouder Bastiaens zegt toe om uiterlijk Q2 van 2024 domeinleden Economie & Cultuur bij te praten over de voortgang van het museumbeleid in de praktijk **[TOEZEGGING]**. Nadat alle vragen zijn beantwoord concludeert de voorzitter dat het stuk rijp is voor besluitvorming in de raadsvergadering van 19 december 2023.

8. 2^e Bestuursrapportage 2023 (ter bespreking)

Domeinleden bespreken de 2^e bestuursrapportage 2023 inzake de thema's die horen bij het domein Economie & Cultuur. Enkele woordvoerders stellen een vraag aan het college. Deze worden beantwoord. De voorzitter concludeert dat het stuk wat betreft dit domein rijp is voor besluitvorming in de raadsvergadering van 19 december 2023.

9. Sluiting (mondeling)

De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit de vergadering.